

# 关于国家公祭日，应该知道的事情

2017年12月13日将迎来第四个国家公祭日，那么你可知国家公祭日的由来？国家公祭日是为了祭奠谁？今年的国家公祭日仪式如何举行？

## 1、南京大屠杀死难者国家公祭日的由来

1937年12月13日，侵华日军在中国南京开始对我同胞实施长达四十多天惨绝人寰的大屠杀，制造了震惊中外的南京大屠杀惨案，三十多万人惨遭杀戮。这是人类文明史上灭绝人性的法西斯暴行。这一公然违反国际法的残暴行径，铁证如山，早有历史结论和法律定论。从1994年开始，江苏和南京都会在每年的12月13号举行哀悼仪式，包括撞和平钟、敬献花圈等等，但是这些都是停留在地方层面。

2014年2月27日，中国十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，为了悼念南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭日本侵略者杀戮的死难者，揭露日本侵略者的战争罪行，牢记侵略战争给中国人民和世界人民造成的深重灾

难，表明中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场，决定将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日，每年12月13日国家举行公祭活动。决议的通过，使得对南京大屠杀死难者的纪念上升为国家层面。

值得一提的是，就在今年的10月27日，北京时间凌晨3点（加拿大当地时间10月26日下午3点），加拿大安大略省议会对华裔议员黄素梅关于设立“南京大屠杀死难者纪念日”的66号动议进行阅读和辩论。最终，该动议获投票通过。这意味着，加拿大成为西方第一个设立“南京大屠杀死难者纪念日”的国家。今后，加拿大安大略省将每年12月13日定为“南京大屠杀死难者纪念日”。

## 2、国家公祭日是为了祭奠谁

国家公祭日以“南京大屠杀”定名，但是祭奠对象不仅仅是南京大屠杀死难者。2014年2月27日，中国十二届全国人大常委会第七次会议通过决定明确公祭对象为南京大屠杀死难者及所有在日本帝国主义侵华

战争期间被杀戮的同胞。

国家公祭日设立专家组成员，侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆馆长朱成山曾表示：“南京大屠杀事件是侵华日军滔天罪行中最典型的一例，但南京不是全部。日本帝国主义染指我国，最早可追溯到1874年侵略台湾，此后一直到1945年宣布投降，日寇在中华大地肆虐，烧杀掠夺，无所不用其极。其间被日军屠杀的都应成为公祭对象。”2014年国家公祭网（<http://www.cngongji.cn/>）上线，列出了七类遇难对象供海内外网民悼念：南京大屠杀死难者、化学武器死难者、细菌战死难者、劳工死难者、慰安妇死难者、三光作战死难者、无差别轰炸死难者。

## 3、今年的国家公祭日仪式如何举行？

自设立以来，南京大屠杀死难者国家公祭仪式都在侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆内举行。根据国务院批复，自2014年起，每年12月13日在南京大屠杀死难者国家公祭仪式主会场举行升国旗和降半旗仪式。

近日南京市人民政府发布国家公祭仪式通告：2017年12月13日10:00南京大屠杀死难者国家公祭仪式开始。在现场奏唱《中华人民共和国国歌》之后（约10:01），全市主城区范围内道路上（不含高速公路、绕城公路、高架、隧道）行驶的机动车（正在执行紧急任务的特种车辆除外）应当停驶鸣笛致哀1分钟，火车、船舶同时鸣笛致哀，道路上的行人和公共场所的所有人员（正在从事特种生产作业的人员除外）也同时就地默哀1分钟，致哀1分钟后恢复正常。

13日上午10点，在南京17处南京大屠杀死难同胞丛葬地，12个社区和6家反映抗战主题的爱国主义教育基地，与国家公祭仪式同步举行悼念南京大屠杀死难者活动。

公祭日当天还将开展多项悼念活动，上午10点，由中国博物馆协会纪念馆专业委员会组织中国人民抗日战争胜利纪念馆、沈阳“九一八”历史博物馆、上海淞沪抗战纪念馆等国内20家反映抗战主题的纪念馆同步举行悼念活动。（人民网记者 白宇 王政淇）

# 《世界记忆名录——南京大屠杀档案》首发

据新华社南京12月11日电（记者邱冰清 蒋芳）11日，《世界记忆名录——南京大屠杀档案》线上线下全球首发。《世界记忆名录——南京大屠杀档案》汇编分为7辑，共20册，另有总目1册。册内每件档案均有中文解说，同时配有英语和日语译文。

2015年10月，“南京大屠杀档案”入选《世界记忆名录》。为有效保护并合理利用珍贵档案，由中央档案馆、中国第二历史档案馆、辽宁省档案馆、吉林省档案馆、上海市档案馆、南京市档案馆和侵华日军南京大屠杀死难同胞纪念馆等7家单位，对各馆所藏南京大屠杀档案进行整理与数字化，并创建数据库。形式上既有纸质文本，也有照片、电影胶片及其他实物等载体。内容上历史线索清晰、记录完整，相互印证、补充，真实性不容怀疑。

新华社北京12月11日电（记者白阳 王茜）记者11日获悉，司法部日前印发并施行了《律师会见监狱在押罪犯规定》。根据规定，辩护律师会见被立案侦查、起诉、审判的在押罪犯时，不被监听，监狱不得派警察在场。司法部有关负责人表示，这种情况适用于律师会见监狱内又犯罪或者有漏罪的在押罪犯。与此前施行的《律师会见监狱在押罪犯暂行规定》相比，此次出台新规对律师执业权利的保障更为全面。新规出台后，该暂行条例已同时废止。新规规定，辩护律师会见被立案侦查、起诉、审判的在押罪犯时，不被监听，监狱不得派警察在场。这与刑事诉讼法、律师法等法律中关于辩护律师会见犯罪嫌疑人不被监听的规定形成呼应。在律师权利受到侵害时的救济渠道上，新规也有了更为细致的规定。此前的暂行规定指出，律师会见在押罪犯，发现监狱人民警察有违反本规定的，可以向罪犯所在监狱或者上级主管机关投诉。新规对此规定为，律师会见在押罪犯，认为监狱及其工作人员阻碍其依法行使执业权利的，可以向监狱或者其上级主管机关投诉，也可以向其所执业律师事务所所在地的市级司法行政机关申请维护执业权利；情况紧急的，可以向事发地的司法行政机关申请维护执业权利。新规还在律师会见时间、人数等方面作出了便利化修改。全国政协委员、四川鼎立律师事务所主任施杰今年两会期间提交了一份关于完善律师会见监狱服刑人员规定的提案，并于今年7月收到了司法部的答复函。他高兴地说，提案中“设立律师会见室，保障律师会见不受监听”和“修改暂行规定中律师会见人数的规定”等建议在此次出台的新规中均有体现。施杰表示，该提案得到司法行政部门的答复并成为正式规范，反映了司法行政部门对律师群体的重视，相信这个规定将对促进司法文明进步发挥实实在在的作用。

# 司法部新规保障律师监狱会见权

## 就业季来袭 如何跨过求职“高门槛”

崔 奕

“史上最难就业季”——这个耸动的标题每年都会雷打不动地出现，变成“狼来了”的故事。

但“最难年年有，今年特别多”。据统计，今年应届毕业生的人数将会突破810万，相较去年有增无减。其中既有不断增加的应届毕业生，也有镀金归来的海外留学生，就业形势依然不容乐观。

在国家公职、金融机构、互联网公司等多样的去处中，央企是一项热门选择。凭借稳定、待遇高、福利好等既有印象，它们历来是求职者的“香饽饽”。但“好去处”意味着“挤破头”，想进入央企一试身手的求职者要如何跨过对方的“高门槛”呢？

对求职者来说，千军万马的就业市场上，专业技能是“硬通货”。读书期间辛苦考取的相关专业证书正好派上用场，成为自己技高一筹的证明。其次，从简历的制作、投递到面试的表现都有章可循，求职前可以广泛吸取前人经验，助自己一臂之力。

“除了了解企业相关的招聘信息、写好自己的简历之外，更应该关注的肯定是企业具体的业务方向，做有针对性的准备。面试岗位之前要去了解一些面试技巧行为分析。”有多年猎头经验、现任大型互联网公司人力资源总监的冯楠表示。此外，她还强调了“平常心”三个字，“虽然老生常谈，但求职真的是一场漫长的战役，对体力来说如此，对心理来说更是如此。无论高峰低谷，求职者都要以尽量平常心面对。”冯楠说。

“更重要的是，求职者要扩大信源，多多浏览招聘网站信息，多跑宣讲会或招聘会，不错过心仪的机会。”冯楠强调。近日，国资委就在自家网站推出了“2018中央企业校园招聘专栏”，整合了中国移动、中国中车、中交集团等几十家中央企业的招聘职位，用“互联网+就业”的模式为企业和毕业生搭建起就业信息的共享平台。

冯楠还提到一个出人意料的现象，作为资深HR，她每年都会在招聘日期结束后收到大量“追加”的求职信，对方表示自己遗漏了招聘信息或错过了招聘截止时间，希望得到弥补机会。“记住截止日期看似简单，却有很多求职者‘阴沟里翻船’，很不应该。”说到这里，冯楠不无遗憾。

今年九月，曾有一个人入职一个月即跳槽的北大女生的求职经历刷爆网络。在作者的自述中，她倾心于互联网公司，却“明珠暗投”地去了国有银行，结果第一个月刚过，就忍不住把辛辛苦苦找到的工作“炒了鱿鱼”。因此，即便是人人称羡的央企、国企“铁饭碗”，也有“不想端”的情况出现。

（来源：科技日报）

## 教育部：中小学不得通过增加作业量惩罚学生

人民网北京12月11日（记者林露）记者今天从教育部获悉，教育部印发《义务教育学校管理标准》，要求教师不得布置超越学生能力的作业，不得以增加作业量的方式惩罚学生。据了解，《管理标准》适用于全国所有义务教育学校，包括保障学生平等权益、促进学生全面发展、引领教师专业进步等6大管理职责、22项管理任务、88条具体内容。

《管理标准》要求确保学生每天锻炼1小时，开足并上好体育课，开展大课间体育活动，使每个学生掌握至少两项体育运动技能，养成体育锻炼习惯。提高学生艺术素养，按照国家要求开齐开足音乐、美术课，开设书法课。利用当地教育资源，开发具有民族、地域特色的艺术教育选修课程，培养学生艺术爱好，让每个学生至少学习掌握一项艺术特长。

《管理标准》提出，各校要制订突发事件应急预案，预防和应对不法分子入侵、自然灾害和公共卫生事件，落实防治校园欺凌和暴力的有关要求。设立卫生室或保健室，按要求配备专兼职卫生技术人员，落实日常卫生保健制度。江西省南昌市教育局党委书记、局长谢为民认为，《管理标准》是富有张力的发展性体系，88条要求中一些是底线要求，一些是达标要求，一些是引领要求，在落实时不能“一刀切”，应该在统一要求的基础上，注重“分类指导、分层要求、分步实施”。

品，不从事有偿补课。

《管理标准》要求建设适合学生发展的课程，不拔高教学要求，不加快教学进度。实施以学生发展为本的教学，避免布置重复机械的练习，可根据学生掌握情况布置分层作业。不得布置超越学生能力的作业，不得以增加作业量的方式惩罚学生。建立促进学生发展的评价体系，控制考试次数，考试成绩不进行公开排名，不以分数作为评价学生的唯一标准。

《管理标准》提出，各校要制订突发事件应急预案，预防和应对不法分子入侵、自然灾害和公共卫生事件，落实防治校园欺凌和暴力的有关要求。设立卫生室或保健室，按要求配备专兼职卫生技术人员，落实日常卫生保健制度。江西省南昌市教育局党委书记、局长谢为民认为，《管理标准》是富有张力的发展性体系，88条要求中一些是底线要求，一些是达标要求，一些是引领要求，在落实时不能“一刀切”，应该在统一要求的基础上，注重“分类指导、分层要求、分步实施”。

## “风云三号”D星成功传回地球“彩照”

蓝色的海洋、白色的云朵、黄色的土地……12月8日14时07分，“风云三号”D星首幅可见光图像成功传回地面。

国家卫星气象中心主任杨军介绍，此次成功接收的图像来自于中分辨率光谱成像仪，这是世界上首台能够获取全球250米分辨率红外分裂窗区资料的成像仪器，可以每日无缝隙获取全球250米分辨率真彩色图像，并具备对云、气溶胶、水

汽、陆地表面特性、海洋水色等大气、陆地、海洋参数的高精度定量反演能力。

“中分辨率光谱成像仪是‘风云三号’系列卫星的核心仪器之一，升级改造后可以媲美美国最新发射的联合极轨气象卫星JPSS的成像仪器。”杨军说。

“风云三号”D星是我国第二代极轨气象卫星的第二颗业务星，于11月15日成功发射。此后，该星地面应用系统各技

术分系统和地面站功能状态正常，并于8日下午正式开机。

国家卫星气象中心总师杨忠东表示，此次负责执行“风云三号”D星数据接收和传输任务的国内外5个地面站接收设备状态全部正常。值得注意的是，“风云三号”D星是国内首颗利用南极卫星数据接收站接收数据的对地遥感卫星。90%的全球观测数据都能从观测之时算起80分钟

内传回国内，星地数据传输速率增加了30%，计算能力增加了17.5倍，数据存储能力增加了近10倍。

“下一步，卫星将进行为期半年的在轨测试。力争在2018年汛期之前完成测试交付业务应用，届时将正式与C星形成上下午卫星组网观测布局。正式应用后，将在提高天气预报水平、应对气候变化等方面发挥积极作用。”杨军说。（来源：科技日报）

魏师傅中国红 魏师傅梅兰竹菊酒 魏师傅小鼓酒



“魏师傅酒”由原古顺河酒厂创始人魏官明先生采用五粮工艺倾力打

造；因市场拓展需要，拟在全区各乡镇设立一个“魏师傅酒专卖（经

销）店”，在城区设立5个专卖（经销）店，热忱欢迎有意者加盟。

加盟热线：18936532657 13852310191

经销地址：淮安区经八路51-52号（韩桥小区西门南侧）/如意里南大门西侧  
经销热线：13338916799 18936532657 13852310191 18952300099

■魏师傅中国红酒 42° 500ml 装  
■魏师傅梅兰竹菊酒 52° 500ml 装  
■魏师傅小鼓酒（老口味）46° 350ml 装

